



Referat

**Generalforsamling
I Røde Kors, Roskilde afdeling
18. februar 2026**

Dagsorden

1. Valg af dirigent, valg af referent
2. Beretning om afdelingens virksomhed
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse
4. Afdelingens fremtidige virksomhed.
5. Indkomne forslag. Forslag skal sendes til formanden og skal være formanden i hænde senest 10 dage før generalforsamlingen.
6. Valg af
 - a. Medlemmer af bestyrelsen – Helle Ramlyng, Jørgen Verner Nielsen, Jan Nymann Ohmeyer og Preben Kjølstad Larsen er på valg. De stiller alle op til genvalg.
 - b. Suppleanter
 - c. Revisor
7. Eventuelt

Inden generalforsamlingen holdet Anne fra Røde Kors Landskontor og Aktivitetsleder Nadia et foredrag om venskabsprojektet "Fængselstjenesten" som støttes økonomisk af Røde Kors Roskilde.

Derefter gik vi over til Generalforsamlingen.

Formand Claus Bang Hansen bød velkommen til afdelingens ordinære generalforsamling nr. 107

1. Valg af dirigent og valg af referent.

Formanden foreslog Røde Kors Konsulent Louise Kolbjørn, som blev valgt til dirigent. Claus Bang Hansen blev valgt til referent.

Dirigenten takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var lovlig og beslutningsdygtig, idet den var lovligt indvarslet, ligesom dagsordenen var iht. Vedtægterne.

Dirigenten gav derefter ordet til formanden.

2. Beretning om afdelingens virksomhed.

Tusind tak for endnu et år med stort engagement, stærke fællesskaber og jeres uvurderlige indsats. 2025 har budt på både nye rammer, stærke resultater og vigtige nye skridt og det er alt sammen sket takket være jer frivillige og medlemmer.

I foråret kunne vi slå dørene op til vores nye foreningshus på Betonvej 15, et moderne og lyst samlingssted med plads til både store og små aktiviteter. Huset blev indviet ved en flot reception med besøg fra både Røde Kors' præsident Jette Runchel og Roskildes borgmester Tomas Breddam. Siden da har huset summet af liv og fællesskab.

Her har vi i løbet af året fået gang i nye Røde Kors-aktiviteter som MC'erne for udsatte børn og Qnet for kvinder, der har forladt krisecentre. Begge initiativer er kommet godt fra start og forventes at vokse i det nye år. Huset danner også ramme om flere af vores faste aktiviteter, herunder; Førstehjælpskurser, Familienetværket, Mandefællesskaberne og Nørklerne, samt mødeafholdelse for alle vores mangeartede aktiviteter.

I årets løb kunne vi også glæde os over at modtage en meget generøs donation på 150.000 kr. fra Trygfonden til Vågetjenesten. Overrækkelsen blev markeret ved en fin reception i huset, hvor blandt andre Roskildes borgmester Tomas Breddam og flere lokalpolitikere deltog og udtrykte deres støtte og respekt for det vigtige arbejde, som vores vågere her i Roskilde yder i livets sidste stund.

Nørklerne har haft et begivenhedsrigt år. I efteråret fejrede de 25-års jubilæum og deres smukke håndarbejde er ikke bare en vigtig social aktivitet, men også den eneste i Røde Kors Roskilde, der samtidig bidrager økonomisk. Deres varme sweatre og kreative nørklerier bliver nemlig solgt i genbrugsbutikken i RO's Have 13 og i sommer blev deres hjemmehæklede bøllehatte og varme sokker revet væk i vores pop up-butik på Roskilde Festivalen.

Vores storbutik i RO's Have 13 har i år cementeret sin position som Roskildes førende genbrugsbutik. I 2025 fik vi Webbutik som er kommet flot fra start og som vi har store forventninger til i 2026. Med over 35.000 ekspeditioner og en omsætning på mere end 4 mio. kroner er Ro's Have nu den sjette bedst sælgende Røde Kors-butikker i landet. Det skyldes ikke mindst den dygtige ledelse og den

store gruppe af engagerede frivillige. De sorterer, prissætter og møder kunderne med nærvær og smil og har skabt en butik, som folk taler om langt uden for Roskildes grænser.

Vores Roskilde festivals pop up-butik var endnu en gang en stor succes – med masser af glade gæster og flotte salgstal. Det skyldes ikke mindst de mange frivillige, som for andet år i træk havde lagt et kæmpe arbejde i både forberedelserne og i de fire intense salgsdage på festivalpladsen. Det har i den grad været indsatsen værd, både fordi vi når ud til nye målgrupper, og fordi det styrker synligheden for både Røde Kors og vores storbutik i RO's Have. Som forrige år lagde generalsekretær Anders Ladekarl også vejen forbi og bakkede op om vores initiativ med et smil og en Nørkler-bøllehat på hovedet.

I 2025 har Røde Kors Butik Roskilde været i landsdækkende medier flere gange. Først med fokus på de donationer, der ender som affald og koster frivillige tid og kræfter og siden i debatten om lynmode, kemikalier i tøj og kvaliteten af det, der bliver givet til genbrug. I begge tilfælde lykkedes det os at løfte et lokalt problem op som et nationalt tema, der blev dækket bredt i medierne. Det er stærkt gået og noget, vi kan være stolte af.

Midt i alle de gode nyheder og resultater har vi i 2025 dog sagt farvel til en vigtig del af Røde Kors Roskildes historie. Efter 32 år drejede vi nøglen om til den lille butik i Skt. Ols Gade. Det var en trist men nødvendig beslutning, fordi økonomien ganske enkelt ikke hang sammen længere – på trods af en stor indsats fra en masse dygtige frivillige kræfter.

Butikken har i alle årene været båret af en stærk og trofast frivilligruppe, som har skabt både omsorg og gode oplevelser for utallige kunder. En særlig tak går til Guri, som i alle 32 år har været butikkens anker og samlingspunkt. Heldigvis har flere af de frivillige fra den lille butik valgt at fortsætte som frivillige i den store butik i RO's Have – med alle deres kompetencer og store engagement. Tak for det.

Takket være alle jer frivillige her i Roskilde og vores fælles indtægter fra Røde Kors butikken, vores førstehjælpskurser, Samaritterne og Nørklerne, kan vi i dag drive fjorten sociale aktiviteter i Roskilde, uddele julehjælp til sårbare familier i Roskilde, støtte udsatte mennesker i Danmark og udlandet samt bidrage til Røde Kors' samlede arbejde nationalt og internationalt.

Dirigenten gav herefter ordet til Formanden til de næste to punkter

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse

Formanden gennemgik årsregnskabet, som var blevet udsendt til alle de tilmeldte til generalforsamlingen og uddelt på generalforsamlingen. Regnskabet blev godkendt.

4. Afdelingens fremtidige virksomhed.

Efter et travlt 2025 er det tid til lidt konsolidering, hvor vi skal bruge tid på; En fremadrettet vedligeholdelsesplan for Betonvej 15. Der skal afholdes stort Røde Kors 150 år jubilæums folkemøde i Ringsted d. 5.9.26 hvor vi deltager med nogle af vores aktiviteter. Vi holder selv en jubilæumsfest for vores frivillige d. 12.9.26 her på Betonvej. Der skal være fortsat fokus på butikkens vækst, herunder ikke mindst vores Webshop. Der er allerede booket et større telt til vores pop-up butik på Roskilde Festivalen. Vi skal have mere gang i vores førstehjælpskurser. Der skal være en fortsat støtte og udvikling af vores nye og eksisterende aktiviteter. Skulle vi komme til at kede os, kan vi også begynde at kigge på en byggematerialelegenbrugsbutik.

5. Indkomne forslag.

Dirigenten konstaterede, at der ikke var noget til dette punkt.

6. Valg.

a. Valg til bestyrelsen.

Helle Ramlyng, Jørgen Verner Nielsen, Jan Nymann Ohmeyer og Preben Kjølstad Larsen som ønskede at stille op til genvalg, blev genvalgt af generalforsamlingen. Medlem Dorthe Møller Søndergaard ønskede at blive valgt ind i bestyrelsen. Det blev godkendt af generalforsamlingen. Formanden orienterede at Medlem Marianne Henriksen, som desværre ikke kunne være tilstede, ønskede at blive valgt ind i bestyrelsen. Da Marianne Henriksen ikke har været medlem i de i vedtægterne krævede 20 dage inden generalforsamlingen, godkendte generalforsamlingen, at bestyrelsen indsupplerer Marianne Henriksen i bestyrelsen, på bestyrelsens kommende bestyrelsesmøde i marts 2026. Formanden ønskede de nye medlemmer velkommen og satte pris på, at vi hermed vil få en bedre kønsfordeling i bestyrelsen.

b. Valg af suppleanter.

Ingen stillede op.

c. Valg af revisor.

Top Revision blev genvalgt.

7. Eventuelt.

Intet til dette punkt.

Dirigenten takkede for god ro og orden og roste generalforsamlingen for god stemning og engagement.

Formanden takkede Dirigenten for med sikker hånd at have ledt generalforsamlingen.

Roskilde d. 18. februar 2026

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Louise Kolbjørn', written over a horizontal line.

Louise Kolbjørn
Dirigent

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Claus Bang Hansen', written over a horizontal line.

Claus Bang Hansen
Referent